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Ve volné přírodě kočky přesně vědí, co je třeba si obstarat k jídlu. Tím, že budete svému
kotěti dodávat správné krmivo ve správný čas, podpoříte jeho přirozené instinkty
masožravce a také samotářského lovce.

Speciální krmivo pro koťata

Prvních 4–5 týdnů života bude vaše kotě dostávat od své matky vše, co potřebuje. Obvykle
se poté odstaví ve věku 7 týdnů, ale již od 4. týdne jej můžete zvykat na speciálně
připravené krmivo pro koťata, jako jsou například Whiskas® kapsičky pro koťata.

Malé bříško, velký apetit: krmení koťat malými
porcemi krmiv

Vaše roztomilé kotě je sice malé, ale poroste 15krát rychleji než lidské dítě! Jeho žaludek je
zpočátku velký asi jako váš palec, takže nemůže sníst moc jídla najednou. Proto je důležité
krmit kotě malými porcemi v pravidelných intervalech – zpočátku až 6krát denně. V prvních
dnech zkuste rozprostřít krmivo pro koťata do misky, aby ho mohlo jen olizovat a poprvé
ochutnat.
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Opatrní jedlíci

Ve volné přírodě jsou kočkovité šelmy při výběru svého jídelníčku opatrné a vyhýbají se
všemu, co jim po chuti příliš není nebo jednoduše chutná neobvykle. Vaše kotě má tyto
instinkty také a bude preferovat čerstvé jídlo podávané při pokojové teplotě v čisté misce.

Výměna krmiva

Nové krmivo pro koťata zavádějte velmi pozvolna a po malých dávkách, protože náhlé
změny jídelníčku mohou narušit citlivé bříško vašeho kotěte.

Co není na jídelním lístku

Po odstavení koťata ztrácejí schopnost trávit mléko – to znamená vyhnout se zcela
kravskému mléku! Mnohé lidské potraviny pak mohou být pro kočky přímo škodlivé – třeba
cibule může způsobit anémii. Nenechte se tedy zlákat k tomu, abyste jim dávali zbytky z
jídelního stolu a celkově lidské pokrmy. Pokud je krmíte vhodným krmivem ve správný čas,
dostanou všechny živiny, které potřebují.

Voda

Vaše kotě má velmi citlivý nos i jazýček, které snadno zachytí neznámé chemické pachy.
Proto možná raději pije z louží (nebo dokonce z toalety!) než ze své misky s vodou. Pokud si
přejete kotě povzbudit, aby pilo více čerstvé vody, umístěte jeho misku s vodou na klidné
místo daleko od jeho záchodu. Pokud však neobvyklé pitné návyky přetrvávají, nedělejte si
starosti – je to zcela normální!

Kočičí toaleta

I ve volné přírodě kočky dbají na čistotu. Z toho důvodu na stejném místě nejedí a zároveň
nevykonávají potřebu. Vaše malé kotě není jiné, proto zajistěte, aby jeho toaleta byla
dostatečně daleko od míst, kde jí a pije. Více informací najdete v článku Výcvik používání
toalety.

Dlouhý a zdravý život

Lesklá srst, jasné oči a pružné svaly jsou dobré známky toho, že je vaše kotě ve výborné
výživové kondici. Pokud mu budete podávat vyváženou stravu, která je vhodná pro každou
fázi jeho života, brzy se to projeví i na jeho vzhledu.
 

https://www.whiskas.cz/blog/zdravi/zmena-stravy-casto-zpusobuje


Pokud však máte doma již dospělou kočku, můžete omrknout naši nabídku produktů pro
kočky starší 1 roku.

Čím se krmí koťata?

Koťata potřebují vyváženou stravu v rámci všech jejích složek, ať už se jedná o bílkoviny,
sacharidy, minerály i vitaminy. Nejvhodnější je krmivo určené speciálně pro koťata, kterým
mohou být suché granule i tekuté kapsičky (např. Whiskas kapsičky). Tyto druhy krmiv
můžete kombinovat, přičemž větší podíl mokrého krmiva se doporučuje podávat těsně po
odstavení. Postupně, jak si bude kotě zvykat i na suchou část porce, můžete poměr suchých
granulí oproti mokrým kapsičkám zvýšit. Vždy by kotě mělo mít přístup také k čerstvé pitné
vodě.

Kolik kapsiček denně pro kotě?

Počet kapsiček, který můžete kotěti denně podat, se liší dle jeho věku, hmotnosti i úrovně
fyzické aktivity. Obecně platí, že mladší koťata by vzhledem ke svému menšímu žaludku
měla jíst častěji, ale po menších porcích. Začít můžete proto se 3–4 kapsičkami za den u
koťat mladších 6 měsíců. Starším koťatům pak obvykle budou stačit 2–3 kapsičky denně,
zatímco pro vaše dospělé čtyřnohé mazlíčky můžete pořídit třeba krmivo pro kočky
Whiskas. Vždy však sledujte doporučení výrobce a doporučenou denní dávku na obalu
nepřekračujte.

Kdy může kotě granule?

Kotě může začít ochutnávat své první granule již ve věku 4–5 týdnů, kdy se začíná
odstavovat od mateřského mléka. Vhodné je začít stravou složenou jak z mokré složky v
podobě speciálního mléka pro koťata, tak i vlhčených granulí pro koťata (postačí namočení
do teplé vody) – budou se kotěti pak snadněji žvýkat. Jakmile se kotě naučí kousat, můžete
postupně přejít na suché granule. 

Co je důležité, je také výběr správného krmiva – vybírejte vždy speciální krmivo pro koťata,
jelikož to bude obsahovat vyšší podíl bílkovin, tuků i živin, které kotě potřebuje pro svůj
zdravý růst a vývoj.

Kolik by mělo jíst kotě?

Kotě by mělo jíst více menších porcí za den vzhledem k jeho menší velikosti žaludku a
vyšším energetickým nárokům. Mladé kotě do 6 měsíců můžete krmit 3–4x denně, zatímco
starší kotě nebo dospělou kočku pak již 2–3x denně. Dbejte na to, aby se však celková
denní dávka krmiva za den nezměnila a vždy se orientujte podle informací na obalu
výrobku. Pro koťata pak kupujte pouze krmivo určené speciálně pro ně, jelikož to obsahuje
všechny živiny, které kotě ke zdravému vývoji potřebuje.
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